



Facebook



P.11 袁國勇裴偉士
獲「中國版諾獎」

P.24 宋宛穎摘后冠
梁凱晴屈居亞軍



lionrockdaily 香港仔

www.lionrockdaily.com

2021.9.13 | 星期一

遭同事整蠱困雪房 鄰居打爆窗鬧「大陸妹」

逾半患抑鬱 新來港受歧視

新來港人士是香港社會的「新血」，但多年來他們飽受本地居民歧視，不利於社會共融。社區組織協會昨公布一項調查顯示，逾六成內地來港兒童認為香港存在歧視，三成多受訪兒童表示，曾因新來港身份受到歧視；成人情況更甚，近六成內地新來港人士曾遭受直接歧視，即使來港逾7年已獲永居仍不能倖免。有超市收銀員被同事惡意困於雪房，也有部分兒童因家庭成員從內地移居香港，而經常遭騷擾及責罵，甚至有女童練琴時被鄰居指罵為「大陸妹」，令其心理受創。研究又發現，逾半受訪者患抑鬱，情況不容忽視。

社協、新移民互助會及反歧視關注組於2019年5月至今年1月聯合進行「內地來港定居人士受歧視情況研究」，並於昨日發布結果。調查團隊共訪問336名已成年的新來港人士，以及195名具新來港家庭背景的兒童，以了解他們所面對的歧視狀況及影響，並提出改善建議。

兒童歧視調查顯示，超過六成（67.2%）受訪者認為香港存在歧視，32.3%受訪兒童表示曾經因新來港身份直接受歧視，35.8%曾經因家人是新來港者而受歧視。

成人方面，近六成（57.7%）內地新來港人士曾因其身份直接受到歧視。調查並發現，新來港成人受到的歧視有很大隨意性，來港超過7年、有永久身份證，也很可能遭到歧視，有關場景包括，受到不禮貌對待、受到較少尊重、在餐廳或商店受到較差服務等，顯示香港社會普遍對新來港者存有偏見及刻板印象。有39.1%成人更在就業時受歧視，以致未能獲得平等就業對待及機會。

族群仇恨及騷擾倡列刑事罪

一名9歲的受訪女童表示，她本人在港出世，但因為母親從內地移居香港，經常遭鄰居騷擾及責罵。有一次她練琴時，鄰居大力拍打她家大門，更打爛她家中窗戶，指罵她是「大陸妹」，令她感驚恐和委屈。



■昨日記者會公布新來港人士受歧視情況。

另有來港5年的曹女士指，她任職超級市場收銀員，不但每天工作超過14小時，更被要求執拾沉重貨物。曹女士指，自己除了受同事和客人言語中傷外，一度被同事惡意困在雪房一小時。她指，這些欺凌行為導致自己患上抑鬱症、足膜炎及尿道炎，但公司及政府毫無援助，更感心灰意冷。

研究發現，58.2%受訪者達中度或以上抑鬱，當中有31.3%為嚴重抑鬱，即每10名內地新來港人士就有5人有中度或以上抑鬱症狀，遠高於香港整體市民抑鬱症狀水平。兒童方面，則有45.7%人有中度或以上抑鬱症狀，當中更有17.3%屬於嚴重抑鬱。結果反映新移民處於嚴峻的精神健康，政府需及早積極正視新移民身心健康情況及查找成因。

社協表示，本港面臨老化加劇問題，新來港人士及其下一代可成為重要的勞動力補充，但香港社會歧視減低他們對社區的歸屬感，不利整體社會發展，故建議政府取消各項對本地及新來港人士有區分之別的政策，並加強公眾教育；同時應立法將族群仇恨及騷擾列為刑事罪行，設立投訴機關處理對新來港人士歧視的投訴。



資料來源：香港社區組織協會、新移民互助會及反歧視關注組